

凝心聚力担使命

(上接第一版)

理论武装持续加强。该县坚持把理论学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,严格落实“第一议题”制度,组织县委理论学习中心组以交流研讨、专题报告等形式开展学习交流,示范带动全县乡科级理论学习中心组学习,抓牢“关键少数”。

理论宣讲持续开展。该县深化党的创新理论宣讲和研究阐释,以“德润朝歌”宣讲品牌为引领,打造“县委宣讲团”“百姓宣讲团”“红色文艺轻骑兵”“向阳花”等特色理论宣讲队伍,探索基层理论宣讲新路径,截至目前已开展各类宣讲280余场次,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

社会科学研究成果突出。推进党的创新理论体系化学理化研究阐释,组织申报《推动农村电商产业高质量发展的思考与建议》《文旅融合背景下鬼谷子文化旅游开发策略研究》2个课题省级社科立项,《红色交通文化传承弘扬研究》等5个课题市级社科立项,为社科研究提供有力支持。

弘扬新风正气,精神文明建设持续深化

移风易俗在行动,文明新风进万家。

山城区

“桶边督导”促垃圾分类提质增效

本报讯(记者 张婷婷 通讯员 秦影)为鼓励居民做好生活垃圾分类,共同构建共治共享的绿色家园,日前,山城区环境卫生服务中心组织志愿者及垃圾分类督导员走进龙腾时代小区、福惠苑小区开展垃圾分类“桶边督导”志愿服务宣传活动。



志愿者指导居民精准投放垃圾

“桶边督导”是引导居民将垃圾正确投放,实现观念转变的直接有效方式。活动现场,当居民们拎着垃圾来到分类投放站投放垃圾时,守在桶边的志愿者便上前查看分类情况,对于分类不准确的现场指导居民将垃圾精准投放。同时,志愿者向居民分发垃圾分类

宣传彩页,宣传垃圾分类的重要性及相关知识,帮助居民正确分类投放生活垃圾,养成垃圾分类的好习惯。

“下一步,我们将持续通过发放垃圾分类宣传页、面对面指导及入户宣传等方式,提高社区居民对垃圾分类的认识,增强社区居民的环保意识。”山城区环境卫生服务中心负责人表示。

淇县农信联社西岗信用社

“对公柜台”进企业 优质服务赢好评

本报讯(记者 柳晓宁 通讯员 孟楠)都说开立对公账户是一件耗时费力的事情,你们的上门服务真是大大节省了我们的时间,解了我们的燃眉之急。”7月18日,淇县桥盟街道建设工程公司的孔先生对淇县农信联社西岗信用社的专业能力和服务效率表示赞许。

一次开户可能耗时较长,客户体验不佳。为了解决这些问题,西岗信用社推出对公上门服务,帮助企业快捷办理开户业务。

在了解到客户孔先生有开立对公账户的需求后,西岗信用社的客户经理和运营主管第一时间前往该公司,为企

业上门办理对公开户业务。当日预约、当日办理,客户经理全程指导,网银、短信一次开通,既节省客户办理业务的时间,提升客户体验度,又能保障客户金融服务需求。

西岗信用社负责人表示,下一步,他们将秉承新时代文明窗口的行业标准,践行“服务有温度、发展有创新、业务有速度”的服务理念,以落实“严、真、细、实、快”的工作作风为先导,始终以客户为中心,想客户之所想,备客户之所需,工作人员主动多跑一次,客户少上门一回,为客户提供贴心、方便、安心快捷的金融服务,着力提升客户的满意度。

用“逆行背影”扛起民生担当

(上接第一版)27年里,她先后参加了我市海绵城市、中水引上、戒烟园中水湿地公园、中水利用等项目的建设;27年里,她兢兢业业、攻坚克难,坚持“三管三必须”原则,既严把工程质量关,又保证工程施工进度;27年里,她时刻冲在施工现场第一线,风雨无阻,解决了施工现场的无数难题,多次被评为先进个人、先进工作者,也是单位里首位高级工程师。

采访中,李智敏正在黎阳路排水管网项目的施工现场指挥,虽然常年的风吹日晒使她皮肤黝黑,但她整个人看起来精神抖擞,又大又亮的眼睛闪烁着热情,张口闭口都离不开“爆破”“砾岩”“桥涵”等与工作相关的专业术语。

黎阳路排水管网项目是护城河防洪排涝通道提升项目的一个子项目,为了增加汛期雨水的过水量,需要在护城河的东侧增加两道排水管。“为了加快施工进度,我们在不影响周边群众日常生活的前提下,采用机械和人员倒班、人停机不停的方式,连夜封闭交通、开挖路面。”李智敏说。

没想到,施工过程中又遇到新的难题,该段路面2米以下全部是坚

硬的砾岩层。面对这种情况,淇滨区委、区政府相关领导坐阵协调指挥,制定出一个又一个方案,反复推敲,最后采用精密仪器探测、人工开挖探坑,管线防护到位,线路巡检人员紧盯死守,机械作业加入人工开挖的方式将砾岩层打通。其间,李智敏坚守一线,前后协调,所有工作面“火力”全开,稳中有进、交叉施工、快速推进,原计划6天的工期不足2天就完成了。

李智敏只是众多“市政人”中的一个。

“大家常说‘下雨往家里跑,行走时走平坦路,夜行灯亮处’,我们‘市政人’却反其道而行之。”李智敏说,下雨天,他们穿上醒目的黄色反光雨衣,站在路边打开雨水井盖,摆放安全警示标识、排除路面积水;白天,他们排查城区65条主干道及46条背街小巷;天黑了,他们又走上街头开展路灯巡检等工作……

采访最后,李智敏说:“很苦很累,但无怨无悔,因为让群众过得舒心、安心是我们义不容辞的职责,也是我们‘市政人’的永恒追求。”

扬帆奋楫启新程

厚植文化优势,文化事业和文化产业融合发展

欢快动听的歌曲、动感十足的舞蹈、百听不厌的戏曲表演依次登场……从5月26日起,2024年“舞动朝歌·欢乐淇县”群众文化活动持续举行,为人民群众奉上了丰盛的文化大餐。

公共文化服务彰显成效。淇县举办“豫出彩·一起来”2024年惠民文化节,组织红色文艺轻骑兵送文化下乡32场,“豫出彩·一起来读书”进基层6场。探索县、乡、村三级共建的公共文化服务新模式,创新打造“青春π”夜校。深化全民阅读,举办线上线下阅读活动30余场次。

群众文化活动丰富多彩。该县深入开展群众性主题实践活动和“双进”活动,举办主题演讲比赛和书法、绘画、摄影作品大赛,以及广场舞大赛、老年人太极拳联动活动、戏剧展演、广场文化活动,承办“行走是吾乡”2024河南省自行车公开赛(淇县站)暨鹤壁市第十一届环淇河自行车赛等系列活动。

文化旅游融合发展。该县举办新春民俗文化旅游节,摘星台封神灯展、封神剪纸大赛等活动竞相开展。先后在石家庄、郑州举行淇县全域旅游推介会。《封神

演义(一)》特种邮票全国首发式于7月13日在该县举行,封神邮票、邮戳、开榜封神套章等特色邮品同步亮相,进一步叫响“封神文化之乡”特色文旅品牌。

筑牢安全防线,守好意识形态主阵地

“镇村两级要坚持防打并举,利用农村集市等特殊时间节点开展‘扫黄打非’行动。”近日,淇县县委宣传部在开展农家书屋实地培训时,再次安排部署“扫黄打非”行动。

为深入开展“扫黄打非”工作,淇县制定了《2024年“扫黄打非”行动方案》,深入实施五大专项行动,对影院、印刷企业、出版物销售场所进行联合检查,检查各类经营单位,查办发行假冒出版单位名称出版物,没收非法出版物。

淇县县委宣传部常务副部长宋树军表示,下一步,该县将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,聚焦聚力用党的创新理论武装全党、教育人民的首要政治任务,在壮大主流价值、主流舆论、主流文化等方面持续用力,增强认同、形成共识、坚定自信、凝聚力量。

鹤壁经济技术开发区海河路街道中鹤社区

移风易俗我先行 文明新风进社区

本报讯(记者 原昆鹏 通讯员 张馨月)7月22日上午,鹤壁经济技术开发区海河路街道中鹤社区开展“移风易俗我先行,文明新风进社区”宣传活动。

活动中,中鹤社区大学生志愿者通过视频和PPT向居民介绍了红白喜事操办流程,宣传婚事新办、丧事简办的身边事迹,倡导婚事新办、喜事简办、厚养薄葬、健康婚嫁理念。普及了文明家风和移风易俗的重要意义,鼓励居民从自身做起,传承良好的家风家训。重点宣传了摒弃高价彩礼、铺张浪费等不良习

俗,倡导居民勤俭节约、理性消费,并积极参与移风易俗宣传。

据介绍,此次宣传活动有效提高了辖区居民对移风易俗的认识,促进了居民思想观念的转变,对移旧俗、除陋习,弘扬文明新风起到了积极的推动作用。下一步,中鹤社区将继续开展移风易俗主题宣传活动,引导居民从自身做起,争做移风易俗的积极倡导者和自觉践行者,推动社区移风易俗工作走深走实。

推进移风易俗 倡导文明新风

鹤壁农商银行经开区支行

零钱存兑无小事 金融服务暖人心

本报讯(记者 张志嵩 通讯员 廉婧)“请问可以兑换零钱吗?”近日,一位女士拎着一个沉甸甸的袋子走进鹤壁农商银行经开区支行营业厅,面有难色地站在门口。大堂经理见状立即上前亲切询问需要办理什么业务。

“我平日经营早餐生意,日常收入大多为零钱,希望兑换成整钱,刚才跑了几家银行都说要预约,想看看你们这边能不能马上办理。”这位女士说。

大堂经理了解情况后热情地为该女士取号,并告知该女士:“只要符合兑换标准,都可以为您办理。”同时,组织柜员积极响应、耐心服务。经过一个多小时的工作,顺利清点完4.6万元零钱。

工行鹤壁浚县支行

成功拦截22万元涉诈资金

助警方抓获一名涉诈人员

本报讯(记者 张志嵩 通讯员 郭鹏阳 李靖奇)近日,工行鹤壁浚县支行在受理一笔取现业务时发现异常,工作人员凭借敏锐的观察力和认真负责的职业素养,成功拦截22万元涉诈资金,并协助公安机关抓获一名涉诈人员,受到当地公安机关通报表扬。

该行工作人员为外地户籍客户王某办理大额预约取款业务时,发现王某账户异常,且王某形迹可疑,其言语自相矛盾,疑似为电信网络诈骗洗钱,遂即报告营业室负责人,并上报公安机关。公安机关回复目前无法排除洗钱嫌疑。该行工作人员安抚王某,并以合理理由暂停为其办理取款业务。

第二天中午,王某再次来到该行,手持“公安机关解冻证明”,希望办理银行卡解冻业务。然而,该行工作人员仔细审查证明文件时发现了疑点,在稳住

“鹤壁农商银行真是服务好、效率高!”业务办完后,该女士连连称赞。柜员积极向其推荐了“金燕e付”收款码业务,该女士了解后表示此项业务正适合自己的早餐店,非常方便,要求立即办理。

细微之处见服务,点滴小事见真情。零钱兑换对营业网点来说是一件费时费力的“苦差事”,却能解客户的燃眉之急。鹤壁农商银行经开区支行周边商户密集,平日往来网兑兑换损币的客户较多。据介绍,该行将继续秉持“以客户为中心”的服务理念,立足辖内实际,急客户之所急、帮客户之所需,为客户提供优质、高效、有温度的金融服务。

王某的同时,迅速将可疑情况报告给营业室负责人。营业室负责人立即启动应急预案,并迅速向公安机关上报核实现,最终协助公安机关将王某抓获。经核实,王某提供的“证明”系伪造,其账户为外地涉诈账户。

据了解,自国家开展打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪专项行动以来,工行鹤壁浚县支行高度重视,严格落实工作要求,主动承担责任,发挥全员防控优势,筑牢了反诈“防火墙”。公安机关对该行主动作为、积极配合的专业行为表示高度的认可和肯定。

该行相关负责人表示,下一步,他们将继续保持警惕之心、绷紧防范之弦,通过专题培训、模拟演练等形式,提高全员对电信网络诈骗的识别和防范能力,积极践行国有大行社会责任,为人民群众财产安全保驾护航。



7月19日上午,为做好道路精细化环卫保洁工作,宝山经开区建设管理局组织环卫公司对辖区道路开展大清洁行动。行动中,该局组织环卫车辆按照“冲洗+湿扫+降尘”模式对人行道、绿植、市政设施进行全面冲洗,并组织环卫工人对卫生死角进行深度保洁,进一步提升园区环境质量。

本报记者张婷婷、通讯员闫海霞摄影报道

浚县人民检察院

以高效检察履职

积极营造法治化营商环境

本报讯(记者 魏媛 通讯员 刘红阳)为深入贯彻落实习近平总书记“法治是最好的营商环境”重要论述精神,为经济高质量发展营造更好的法治化营商环境,近日,浚县政法系统法治化营商环境工作座谈会暨浚县人民检察院召开。会议特邀市人民检察院党组副书记、副检察长袁希利,浚县县委常委、政法委书记冯永军,以及浚县县委政法委、县委统战部、县人民法院、县工商联、县公安局相关负责同志和企业代表参加。浚县人民检察院党组书记、检察长张巍主持会议。

浚县人民检察院汇报了该院检察护企、营造优良营商环境等工作开展情况。企业代表宣读了感谢信,对政法机关全力帮助企业挽回损失表示感谢。县工商联代表就政法机关护企工作提

出意见建议。

会议指出,营商环境是企业生存发展的生态土壤,更是推动经济社会高质量发展的“硬支撑”。各政法单位要构建建亲清政商关系,为全县经济发展提供强有力的法治保障。要牢牢把握新情况新任务新要求,切实担负起服务保障经济社会高质量发展的重要责任。要全面履行政法机关职责,为经济高质量发展营造法治化营商环境。要牢固树立“一盘棋”意识,进一步提升服务保障经济高质量发展的整体效能。

张巍表示,浚县人民检察院将认真贯彻落实本次会议精神和,持续建立和完善相关工作机制,培育更多具有实践意义的典型案例和“浚检做法”,以高质量检察履职营造公平竞争的市场环境和公正透明的法治环境。

送法进企业 做好法治护航员

本报讯(记者 魏媛 通讯员 张钰栋)为进一步优化法治化营商环境,准确把握企业法律需求,精准高效开展法律服务,促进企业依法高质量发展,近日,浚县人民检察院法律服务专员走进河南谷夫食品有限公司开展法律服务工作,为企业排忧解难。

走访过程中,法律服务专员通过面对面交谈,详细了解企业的生产、经营、管理等情况,并向企业负责人发放《防范风险合规经营》手册,普及涉企相关法律法规知识。针对企业生产经营中遇到的困难,法律服务专员结合自身多年来的办案经验,以案普法普及知识产权、企业合规等法律知识。

企业负责人感谢浚县人民检察院

法律服务专员进企业开展普法宣传,表示自己和员工受益良多,不仅增强了自身的法治意识,还对如何有效规避合同风险有了更深入的了解,企业抵御风险的能力和水平有了很大提升。

浚县人民检察院相关负责人介绍,今年年初以来,该院坚持能动履职,强化监督,依法平等保护各类经营主体合法权益,深入开展“合规护企”“清挂护企”“防扰护企”“治腐护企”“普法护企”等工作,“护”出市场信心,营造法治化营商环境。下一步,该院将多措并举优化营商环境提供法治护航,努力为企业法治化经营提供优质高效的法律服务,以高水平法治队伍护航浚县经济高质量发展。

淇县人民检察院

开展国家安全宣传教育

本报讯(记者 魏媛 通讯员 逯瑶)为贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识,7月18日,在市人民检察院第二检察部统一部署下,淇县人民检察院组织干警走进淇水嘉园小区,开展国家安全宣传教育活动。

活动中,检察干警通过发放宣传展板、发放宣传页等形式,详细介绍国家安全的基本内涵、公民在维护国家安全中的权利与义务、危害国家安全的行为等内容。同时,结合相关案例向居民普及国家安全法律法规,用身边事教育身边人。

“以前说到国家安全,我一直以为像谍战剧里演的一样,都会涉及特工、

情报之类的,没想到国家安全离我们的生活这么近。”活动现场的一位市民说。大家纷纷表示,通过此次国家安全宣传教育活动,了解到国家安全不仅仅关乎军事、政治领域,还涉及经济、文化、社会等多个方面,更与每个人的日常生活息息相关,不仅增长了知识,更增强了自身的国家安全意识。

淇县人民检察院相关负责人表示,下一步,该院将紧紧围绕检察职能,不断丰富国家安全宣传教育形式和内容,深化和拓展国家安全宣传教育的内涵与外延,持续增强群众的国家安全意识,让每一位公民都成为国家安全的坚定捍卫者。

山城区人民检察院

公开听证引入“外脑”

同步监督提升执行透明度

本报讯(记者 魏媛 通讯员 王燕 李冰)近日,山城区人民检察院公开听证。听证会邀请人民监督员、区司法局工作人员、律师参加。

罪犯王某因患有严重疾病向法院申请暂予监外执行,法院就王某是否符合暂予监外执行条件,依法向检察机关征求意见。山城区人民检察院受理后依法对该案进行审查,并决定召开公开听证会。

听证会上,承办检察官详细介绍了案件基本情况,对王某的病情及治疗情况进行了说明,并阐明了暂予监外执行的相关法律规定。

“如果执行暂予监外执行,家属能否对其进行日常监管,防止其再犯罪?社区能否起到日常监督作用?”家属能

否在暂予监外执行期间,对当事人的治疗、护理等日常生活提供保障?”听证员听取各方意见后,围绕案件的审查重点进行了详细询问,并了解了王某的病情、治疗经过及狱内表现等情况。最后,听证员对王某是否符合暂予监外执行法定条件进行了书面评议。

山城区人民检察院将根据本次听证会的情况,结合案件事实、证据和法律规定作出决定。

山城区人民检察院相关负责人表示,采用公开听证的方式审查办理暂予监外执行的案件,是借力“外脑”,高效办案的具体实践。该院将继续发挥检察机关对暂予监外执行的监督作用,保障暂予监外执行公开公平公正,不断提升法律监督质效和人民群众满意度。

普及行政检察知识 畅通监督渠道

本报讯(记者 魏媛 通讯员 李艳菲 李冰)为提升行政检察工作的影响力和知晓度,畅通行政检察监督渠道,近日,山城区人民检察院组织干警深入案件当事人家中、辖区广场、社区,开展“行政检察与民同行,助力法治中国建设”主题宣传宣讲活动。

“不起诉不等于不处罚。”7月11日,行政检察干警到办理的一起刑反衔接案件当事人家中,与公安机关、社区工作人员共同与被不起诉人及其家属讲解检察机关刑反衔接职能。

7月12日,检察干警到辖区广场、社区,用通俗易懂的语言向群众普及行政检察职能、行政公益诉讼业务范围等知识,通过讲解行政公益诉讼、行政非诉执行监督典型案例,详细介绍了行政检察工作近年来取得的成效。同时,围绕社会关注度较高的工伤

保险待遇认定、婚姻登记等民生问题,检察干警以案普法、以案释法,让群众更直观、更深刻地了解行政检察工作维护司法公正和促进依法行政的双重职责,进一步增进群众对行政检察工作的认同。

活动现场,检察干警就群众生活中遇到的法律问题进行耐心细致的解答,积极引导群众通过法律途径维护自身合法权益。

行政检察,与民同行,为民解忧。山城区人民检察院相关负责人表示,他们将以“高效办好每一起案件”为基本价值追求,以“检察民生”“检察护企”等专项行动为契机,充分发挥行政检察“一手托两家”职能优势,以强化履职实现有力监督为目标,切实解决人民群众急难愁盼问题,不断增强人民群众的幸福感和获得感。

寻人启事

申亚楠,女,2018年9月6日出生,现寻找其亲生母亲路平(音),联系人:申先生,电话:13033887230。